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Karlovarský kraj bude i v roce 2026 pokračovat v realizaci vzdělávacího projektu Rosteme
společně, který je zaměřen na podporu odborných kompetencí pracovníků působících v
oblasti závislostí, prevence rizikového chování a sociální práce. Projekt dlouhodobě reaguje
na potřeby odborné adiktologické praxe v kraji a přispívá ke zvyšování kvality služeb
poskytovaných osobám ohroženým závislostním chováním.

V rámci projektu budou v roce 2026 uskutečněny tři odborné vzdělávací kurzy. První z nich je
zaměřen na problematiku propuštění z výkonu trestu odnětí svobody u osob se závislostním
chováním. Kurz pro Karlovarský kraj zrealizuje organizace Laxus, z.ú. a povedou jej lektorky
Kristýna Maťátková a Karolína Zavadilová. Kurz se věnuje specifikům návratu těchto osob do
běžného života, rizikům spojeným s relapsem a možnostem podpory ze strany odborných služeb a
veřejné správy. Účastníci získají základní přehled o postpenitenciární péči a o roli jednotlivých
aktérů při práci s touto cílovou skupinou.

Další vzdělávací aktivita se soustředí na Specifika práce s Romy - uživateli návykových látek. Kurz
reflektuje sociální a kulturní souvislosti, které ovlivňují vznik a průběh závislostního chování, a
zaměřuje se na způsoby efektivní komunikace a intervence při práci s touto skupinou klientů. Důraz
je kladen na porozumění kontextu života romských komunit a na praktické zkušenosti z terénní
práce. Lektory budou Tomáš Klášterecký a Tomáš Kozel (Společnost Podané ruce o.p.s.).

Třetí kurz otevře problematiku závislosti u žen a zaměří se na specifické aspekty užívání návykových
látek z genderového hlediska. Pozornost je věnována rozdílům ve vzniku a průběhu závislosti, vlivu
rodinného a sociálního prostředí a bariérám, které ženám často komplikují přístup k odborné
pomoci. Kurz nabízí pohled na potřeby žen se závislostním chováním a možnosti vhodných intervencí
v odborné praxi. Lektorkou kurzu je Kateřina Kábelová z organizace Laxus, z.ú.

Vzdělávací aktivity v rámci projektu Rosteme společně 2026 jsou určeny především pracovníkům
sociálních služeb, adiktologům, terapeutům, pracovníkům veřejné správy a dalším odborníkům, kteří
se ve své praxi setkávají s osobami ohroženými závislostním chováním. Kurzy proběhnou ve
spolupráci s odbornými vzdělávacími organizacemi a za podpory Karlovarského kraje.

Projekt Rosteme společně je dlouhodobě realizován v souladu s krajskou protidrogovou politikou a
přispívá k rozvoji mezioborové spolupráce i ke zkvalitňování odborné práce v oblasti závislostí na
území Karlovarského kraje.

Bližší informace k projektu poskytne krajská protidrogová koordinátorka Martina Valentová, telefon
736 650 380, e-mail martina.valentova [at] kr-karlovarsky.cz (martina[dot]valentova[at]kr-
karlovarsky[dot]cz).
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